

ХРОНИКА И СМѢСЬ.

— Въ осеннемъ экстренномъ Губернскомъ Собраніи Казанское Земство рѣшило приобрести участокъ земли въ 140 десятинъ, для постройки собственной колоніи—лечебницы на 600 кроватей. Этотъ участокъ находится отъ г. Казани въ 8—10 верстахъ и принадлежитъ Удѣльному Вѣдомству.

— 5 октября въ Харьковѣ, открылось Харьковское Общество невропатологовъ и психіатровъ. Предсѣдателемъ новаго Общества избранъ проф. Я. А. Анфимовъ, товарищемъ его ч. пр. Б. С. Грейденбергъ, секретарями ч. пр. С. Н. Давиденковъ и д-ръ А. Б. Юзефовичъ. (Русскій Врачъ № 46).

— Тульской Губернской земской Управой получено распоряженіе объ увольненіи отъ должности врача психіатрической земской больницы В. М. Кленкина. Причиной увольненія г. Кленкина называютъ его выступленія на предвыборныхъ Собраніяхъ. (Русскій Врачъ № 44).

— Основныя положенія новаго устава Психо-Нейрологическаго Института, выработанныя особой Коммиссіей изъ профессоровъ Института, подъ предсѣдательствомъ проф. С. К. Гогеля, и нынѣ проводимыя къ осуществленію сводятся къ слѣдующему. «Курсы при Психо-Нейрологическомъ Институтѣ состоятъ въ вѣдомствѣ министра народнаго просвѣщенія и въ ближайшемъ вѣдѣніи попечителя Петербургскаго учебнаго округа Курсъ наукъ продолжается 5 лѣтъ, изъ нихъ 2 года на основномъ факультетѣ и 3 года на одномъ изъ факультетовъ—юридическомъ, словесно-историческомъ или естественнo-историческомъ. На медицинскомъ факультетѣ курсъ продолжается 6 лѣтъ. Въ число студентовъ могутъ быть зачислены лица обоого пола, имѣющія аттестатъ гимназій, реального или коммерческаго училища, семинарій, кадетскаго или морскаго корпуса, институтовъ вѣдства Императрицы Маріи и учительскаго института. Лица, выдержавшія всѣ экзамены, получаютъ отъ Института дипломы и допускаются къ государственнымъ экзаменамъ. До 27-лѣтняго возраста студентамъ предоставляется отсрочка по отбыванію воинской повинности. Управление Курсами ввѣряется Совѣту профессоровъ. Профессора, преподаватели и ассистенты Курсовъ изби-

раются Совѣтомъ профессоровъ по представленію факультетовъ. Во главѣ cadaго факультета стоитъ деканъ, избранный Собраніемъ профессоровъ факультета. Въ томъ-же порядкѣ избирается секретарь факультета. Избранные Совѣтомъ профессора, ч.ч. преподаватели и ассистенты представляются на утверждение министра народнаго просвѣщенія». (Русскій Врачъ № 42).

— Московская городская Управа поручила врачу-психіатру городского патроната П. Б. Никитину разработать первоначальный проектъ устройства пріюта для слабоумныхъ на завѣщанный П. М. Третьяковымъ капиталъ въ 200000 р., перешедшій теперь въ полное распоряженіе города. Пріютъ Управа предполагаетъ построить на Канатчиковой дачѣ. Онъ предназначается для взрослыхъ слабоумныхъ и будетъ составлять отдѣленіе устраиваемаго тамъ-же Медвѣдниковскаго пріюта для дѣтей-идіотовъ и эпилептиковъ. По достиженіи извѣстнаго возраста прирѣзываемые изъ Медвѣдниковскаго пріюта будутъ эвакуироваться въ Третьяковский пріютъ (Русскій Врачъ № 41).

— Въмѣсто избраннаго на кафедру нервныхъ и душевныхъ болѣзней ч. пр. Одесскаго Университета А. Э. Янишевскаго назначень ч. пр. Харьковскаго Университета А. М. Левковскій. (Русскій Врачъ № 40).

— Состоялось 1-ое предварительное собраніе врачей-психитровъ и нейропатологовъ (22 чел.), на которомъ обсуждались вопросы, связанные съ организаціей новаго общества въ Москвѣ, посвященнаго изученію душевныхъ и нервныхъ болѣзней. На второмъ предварительномъ собраніи будетъ обсуждаться проектъ устава общества, для котораго была избрана коммисія изъ 3-хъ лицъ. (Вопросы Психіатріи и Неврологіи № 7).

— Петербургская городская дума, по предложенію д-ра М. Н. Нижегородцева, почтила память трагически погибшаго врача психіатрической больницы Николая Чудотворца Б. Г. Грекера и поручила городскому головѣ послать семьѣ покойнаго телеграмму съ выраженіями соболѣзнованія. Кроме того, постановлено помѣстить во врачебномъ кабинетѣ больницы Николая Чудотворца мраморную доску съ именемъ Б. Г. Грекера (Врачебная Газета № 42).

— Общество попеченія о душевно-больныхъ Терской области устраиваетъ лечебницу на пожертвованія, собранныя со всей Терской области въ теченіе пяти лѣтъ и на крупное пособіе г. Владикавказа. Лечебница строится на 42 мѣста (21 муж. и 21 женск.) (Врачебная Газета № 42).

— Въ виду окончанія 5-лѣтнаго срока избранія основателя Психо-Неврологическаго Института В. М. Бехтерева, на постъ президента, совѣтъ профессоровъ Института вновь выставилъ В. М. Бехтерева единственнымъ кандидатомъ и единогласно избралъ на слѣдующее 5-лѣтіе. Однако, переобремененный научными работами, В. М. Бехтеревъ отказался отъ чести официально представлять Институтъ, что связано съ массой мелкихъ хозяйственныхъ и административныхъ хлопотъ. Но, отказываясь, В. М. Бехтеревъ все же останется близокъ къ созданному имъ просвѣтительному учрежденію (Врачебная Газета № 43).

— 7-го ноября психіатрическая секція психо-неврологическаго института при участіи врачей-психіатровъ и представителя алкогольной комиссіи охраненія народнаго здравія, выработала и отправила отвѣтъ физико-математическому отдѣленію Императорской академіи наукъ по поводу резолюціи отдѣленія объ институтѣ для изученія алкоголя. Комиссія въ отвѣтѣ высказала сожалѣніе, что физико-математическое отдѣленіе при составленіи своей резолюціи не имѣло надлежащихъ свѣдѣній непосредственно отъ психо-неврологическаго института, изъ которыхъ можно было бы убѣдиться, что проектируемый экспериментально-клинический институтъ по изученію алкоголя совершенно не имѣетъ въ виду предрѣшать результаты своихъ изслѣдованій.

— Одна изъ жительницъ города Гетсборга пожертвовала основанному недавно въ Стокгольмѣ союзу борьбы съ эпидемическимъ полиоміелитомъ 10,000 крон. (Врачебная Газета № 44).

— Въ Копенгагенѣ гимназія Фредериксберга закрыта вслѣдствіе появленія многочисленныхъ случаевъ эпидемическаго цереброспинальнаго менингита (Врачебная Газета № 45).

— Убійца психіатра Шенфельда—фон-Раутенфельдъ послѣ трехмѣсячнаго испытанія признанъ лишь нервнымъ, но нормальнымъ (Врачебная Газета № 46).

— Въ конференціи Военно-Медицинской Академіи д-ръ Л. И. Омороковъ избранъ въ приватъ-доценты по кафедрѣ душевныхъ болѣзней (Врачебная Газета № 47).

— Въ Москвѣ организуется комитетъ для устройства международнаго съѣзда по призрѣнію душевно-больныхъ. Генеральнымъ секретаремъ комитета избранъ Н. Н. Баженовъ (Врачебная Газета № 48).

— 1-го октября сего года умеръ отъ злокачественной опухоли въ легкихъ, 73 хъ лѣтъ отъ роду, проф. Hermann Munk, знаменитый фізіологъ одинъ изъ основателей ученія о психомоторныхъ центрахъ посвятившій почти 40 лѣтъ своей жизни изученію функцій центральной нервной системы.